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	Программа принята на заседании педагогического Совета Центра образования № 1840 (протокол № 4 от 29 марта 2005 года)


Программа развития Центра образования №1840
Информационная справка о Центре образования № 1840
История Центра образования № 1840 начинается с 1936 года. Первоначально это была средняя школа № 1 Октябрьской железной дороги Народного комиссариата путей сообщения СССР. Затем в 1961 году средняя общеобразовательная трудовая политехническая с производственным обучением школа № 1140, с  1992 года экспериментальная школа – лицей № 1140, с 1994 года преобразована в учебно-воспитательный комплекс № 1840, а с 2002 года мы получили статус Центра образования. В декабре 2002 года прошли государственные лицензирование и аттестацию на право осуществления образовательной деятельности.
В нашем учебном заведении работают высококвалифицированные специалисты, среди которых: «Заслуженные учителя школ Российской Федерации» Великович Л.С. и Коломеец Т.Т.; лауреаты конкурсов «Грант Москвы» в областях образования – Бабенко Г.И., Бабкина Р.Л., Булавкина Н.А., Коломеец Т.Т., Тарасова А.Н., Харитонова Н.С., Юфит И.Б.; более 30 педагогов имеют звание «Почётный работник общего образования Российской Федерации» и «Отличник народного просвещения», 8 получили звание Лауреат конкурса Международной Соросовской программы образования в области точных наук, более 75 % педагогов высшей квалификационной категории, в тандеме с нами работают три доктора наук и одиннадцать кандидатов наук из ведущих ВУЗов города Москвы.

Результаты образовательной деятельности Центра образования - это высокий уровень образованности наших выпускников. Многолетние результаты педагогической деятельности подтверждают данное положение. Так, на протяжении трёх последних выпусков более 97 % выпускников (в 2003 году из 137 выпускников – 134, в 2004 году из 153 - 141, в 2005 году из 137 – 133) поступили в ВУЗы на бюджетной основе.
Для Центра образования характерно активное участие его субъектов в организации деятельности воспитательной системы как компонента педагогического процесса, в свою очередь понимаемого как синоним образовательного процесса. Воспитательная система органично переплетается с системой обучения.

В Центре создана хорошая материально-техническая база. Центр образования располагает двумя спортивными залами, спортивной площадкой, столовой, актовым залом, общее количество кабинетов с учетом малых для групповых зданий - 10, оснащенность кабинетов - средняя. Имеется библиотечный фонд (библиотека), один медицинский кабинет, семь компьютерных классов.

Высокий процент родителей, имеющих высшее образование, понимает значение приобретения высокого уровня образования для своих детей и является союзником учителей по формированию мотивации на продолжение учащимися своего образования.

Центр образования № 1840 активно на протяжении 15 лет сотрудничает в деле воспитания подрастающего поколения с несколькими ведущими высшими учебными заведениями Москвы: МИЭМ (ТУ) - Московским государственным институтом электроники и математики (техническим университетом), МФТИ (ТУ) – Московским физико-техническим институтом (государственным университетом), МВТУ (ТУ) – Московским государственным техническим университетом имени Н. Э. Баумана, ГУУ – Московский государственный университет управления, МИТХТ – Московская государственная академия тонких химических технологий имени Д. И. Менделеева.

Тесное сотрудничество Центр и ВУЗов позволяет привлекать преподавателей ВУЗов для ведения специальных и элективных курсов по выбору учащихся, что позволяет разнообразить образовательную программу каждого выпускника.

На базе Центра ежегодно проводятся предметные олимпиады как окружного, так и городского уровня.
Центр образования - это образовательное учреждение, готовое дать общее образование и помочь реализовать учащемуся свои склонности и способности в выбранной им сфере профессиональной деятельности, или отказаться от сделанного выбора после близкого знакомства с ней в лицейских классах, что также рассматривается нами как положительный результат.

Проблемный анализ образовательной системы

Политические, экономические, социальные, идеологические преобразования требуют формирования и развития личности нового типа – экономически грамотной, творчески мыслящей, соответствующей требованиям рыночной экономики, ответственной и дисциплинированной. Приоритетными целями в развитии личности становятся:
· удовлетворение потребностей и интересов конкретного человека в профессиональном и личностном становлении;
· самореализация;
· самоутверждение.

При этом важно предвидеть возможную сферу будущей деятельности, позаботиться о сохранении устойчивости к стрессам в условиях конкурентной борьбы и трудностей на рынке труда.

Общая система профессиональной ориентации в Центре образования функционирует, на наш взгляд, достаточно успешно, давая возможность:

· усвоения школьниками определенной системы знаний, норм, ценностей, позволяющих осуществить профессиональный выбор в процессе соотнесения собственных интересов и возможностей, и социального заказа общества с учетом прогнозирования потребности в кадрах;

· выявления и формирования интересов, склонностей, способностей школьников, помощи им в поиске и выборе той профессии, которая соответствовала бы индивидуальным особенностям личности.

Из 755 учащихся, обучающихся в Центре образования, базовое образование в рамках образовательного стандарта осваивает более 55%  учащихся, выше образовательного стандарта - 45%. Хорошим подтверждением высокого уровня образования выпускников является их конкурентоспособность при поступлении в вузы. 

Участие в олимпиадах, конкурсах – это традиционное направление в работе Центра образования. 121 ученик (1-11 кл.), выступая на олимпиадах различных уровней (от муниципальной до международной), заняли призовые места или получили дипломы лауреата. Среди них призер Всероссийской олимпиады по математике, 13 призёров городских предметных олимпиад.

1. Школа имеет эффективный опыт преподавания математики, физики, обучения учащихся начальной школы.

Физико-математический, экономический и информационный профили обучения, предлагаемые в лицейских классах Центра образования востребованы, уровень преподавания в них удовлетворяют и детей, и родителей, то есть социальный заказ населения выполняется полномасштабно.
Вместе с тем, проведенный социологический опрос показал, что педагоги, ученики и их родители считают необходимым открытие гуманитарного профиля, или расширения лингвистической составляющей обучения.

Открытие гуманитарного профиля в Центре образования позволило бы реализовать потребности и возможности школьников, не удовлетворенных обучением в уже предложенных профилях.

Таким образом, возникает необходимость в открытии профильного гуманитарного класса, но в настоящее время нет преподавателей словесности, истории, английского языка, имеющих мотивацию и готовых к работе в названном профиле на уровне лицейского образования.

В реальной ситуации удовлетворение потребностей школьников и их родителей возможно через отработку системы ведения спецкурсов в минипрофильных группах. Для чего остро стоит вопрос о выделении дополнительных часов к учебному плану для реализации этого проекта или перевод ряда учащихся на индивидуальный план обучения.
2. Изучаемые предметы, в том числе и профильные, играют для учеников различную роль: для одних учащихся они связаны непосредственно с получением будущей профессии, для других являются базовыми для будущей профессии, для третьих являются инструментом познания смежных дисциплин, и, наконец, могут быть предметами общеразвивающего, общекультурного плана. Следовательно, необходим соответствующий отбор содержания образования.

В связи с этим возникает необходимость адаптации учебных программ для профилей по профильным и непрофильным предметам; в разработке программ углубленного изучения дисциплин для минипрофилей.
3. Разработка путей и методов повышения эффективности учебного процесса в Центре является одной из главных задач современности. Отмечается непрерывное увеличение объема и сложности учебного материала, что при использовании неэффективных технологий обучения может вести к перегрузке учащихся, которая в свою очередь может стать причиной ухудшения здоровья детей.

4. Анализ управленческой деятельности показал, что традиционный подход в управлении образовательным учреждением сегодня уже не позволяет достичь желаемых показателей. Необходим новый подход к информационному обеспечению, педагогическому анализу, планированию, организации, контролю и регулированию всей деятельности, требует доработки функционал всех участников образовательного процесса.

Таким образом, для перевода Центра образования в режим развития предстоит решить следующие проблемы:

1. Проблему осознанности выбора профиля обучения школьниками для самореализации и самоопределения в жизни. Необходимо создание научно обоснованной системы комплектования профильных классов на базе широкой гуманитарной подготовки, развитие психологической службы.

2. Проблему набора профилей для Центра образования, их оптимальность, достаточность предложенных профилей. 

3. Проблему отбора содержания образования в профильных классах: отработку программ для профилей по профильным и непрофильным предметам; отработку программ углубленного изучения дисциплин для минипрофилей; отработку школьных стандартов по профилям; соблюдение оптимального соотношения математической, гуманитарной и естественнонаучной составляющей в общеобразовательных и профильных классах.

4. Проблему отбора и внедрения в образовательный процесс эффективных технологий, обеспечивающих высокий образовательный уровень школьников при адекватной охране и укреплении здоровья.

6. Проблему управления школой, включая структуру, функционал и механизм управления. 

Для решения выделенных проблем разрабатывается программа развития Центра образования, определяются основные концептуальные положения развития.

Основные теоретические положения

В результате проблемно-ориентированного анализа состояния Центра образования выделены два основных направления обновления школьной жизни: 

- структурные изменения Центра путем создания новой образовательной модели внешней и внутренней дифференциации;

- внедрение технологий обучения, обеспечивающих достижение каждым учащимся запланированного уровня образования в соответствии с профилем обучения.

Изучение педагогической литературы, опыта реализации разноуровневой дифференциации в школе позволяет выделить для развития нашего образовательного учреждения следующие идеи:

· идея реализации принципа гуманизации образования, предполагающего широкое общекультурное развитие обучающегося;

· реализация принципа универсальности, гарантирующего максимальное развитие способностей и потребностей обучающихся, усвоение комплекса знаний, изучение общих принципов познания и деятельности, формирование целостной картины мира;

· идея внешней дифференциации (10 – 11 классы), для которой характерны: создание однородных групп учащихся по способностям, интересам, склонностям; организация в этих группах однородной среды (изучение отдельных предметов, их циклов, ориентация на подготовку в вуз с гарантией поступления в него и т.п.). Дифференцированное обучение не цель, а средство развития индивидуальности. Проектирование дифференцированного обучения невозможно без знания индивидуальности каждого ученика, с присущими только ему особенностями. Исходный пункт организации дифференцированного обучения - изучение индивидуальных особенностей каждого ученика;
· идея определения познавательного профиля ученика. Познавательный профиль понимается как своеобразный тип мышления, который должен быть адекватен предметному содержанию научного знания, но не сводиться только к нему. В типе мышления отражаются такие особенности, как способы работы ученика над предметным содержанием, устойчивость их употребления, самостоятельность применения по собственной инициативе в ситуации, не заданной обучением, учителем, избирательность к содержанию, виду и форме учебного материала.
· концепция развивающего обучения Л.С. Выготского, согласно которой развивающим является только такое обучение, которое опирается на зону ближайшего развития ребенка.
В соответствии с названными концептуальными положениями разработана и поэтапно внедряется модель организации профильного обучения в Центре образования № 1840.
Структура образовательного процесса

Центр образования – среднее общеобразовательное учебное заведение, предполагающее универсальное образование на уровне академических стандартов и выше с одновременным профилированием.
Цель работы Центра образования - формирование широко образованной личности учащегося как интеллектуального потенциала общества на основе усвоения им духовной и материальной культуры человечества; углубленное изучение конкретной области знаний с помощью профильного обучения.
Задачи развития:

1. Развитие индивидуальных способностей каждой личности.

2. Развитие устойчивой мотивации к учению и самообразованию.

3. Развитие коммуникативных и рефлексивных навыков.

Задачи обучения:

1. Усвоение основ наук всеми учащимися в соответствии с базовым компонентом на уровне государственных стандартов и выше.

2. Формирование общеучебных умений и навыков на уровне, позволяющем продолжать образование после завершения обучения в школе.

3. Подготовка учащихся лицейских классов к продолжению образования в высшей школе, к творчеству в различных сферах деятельности.

4. Формирование умений и навыков самообразования и научно-исследовательского труда.

Задачи воспитания: 

1. Воспитание высоконравственной, культурной, духовно богатой личности, глубоко уважающей историю, культуру, обычаи и традиции своего народа.

2. Формирование готовности и умений вести здоровый образ жизни.

Для реализации поставленных задач разработана структура учебного процесса в Центре образования.

	1 ступень обучения

(начальная школа)

1-4 классы
	Общеобразовательные классы

	

	2 ступень обучения

(основная школа)

5 – 7 классы
	Общеобразовательные классы

	2 ступень обучения

(основная школа)

8 – 9 классы
	Лицейские классы
	Общеобразовательные классы

	

	3 ступень обучения

(средняя школа)

10 – 11 классы
	Профильные классы:

физико-математический,

экономический
	Общеобразовательные классы


На 1 ступени обучения предполагается формирование базисных знаний, требуемых государственными программами на уровне, позволяющем продолжить обучение в основной школе, продуктивного мышления в зоне ближайшего развития с выходом на уровень максимальных возможностей личности каждого. Вариативная факультативная часть учебного плана начальной школы решает задачи духовного обогащения детей, обеспечивает развитие их способностей, выявление круга их интересов.

На 2 ступени обучения (5-е – 7-е классы) инвариантная часть содержит традиционные образовательные области и предметы, вариативная часть направлена на усвоение оптимального объема материала.
Начиная с 8-го класса, в школе помимо общеобразовательных классов формируются лицейские классы. Они отличаются от традиционных классов тем, что в них набор учащихся осуществляется по уровню подготовки по математике и физике. В этих классах изменено содержание образования, включающее в себя обязательное выполнение стандарта образования и углубленное изучение ряда предметов (математика, физика, информатика).
На 3 ступени обучения профильные физико-математические и экономические классы обеспечивают повышенную подготовку учащихся по физике, математике, информатике, экономике и языку гарантирующую (при условии успешного усвоения предметов) возможность поступления в ВУЗы по профилю обучения.

В общеобразовательных классах предполагается изучение основ наук в соответствии с базовым компонентом, подготовка учащихся к продолжению образования в учебных заведениях различного типа. В общеобразовательных классах и инвариантная, и вариативная часть учебного плана направлены на усвоение программного материала на уровне требований базового компонента.

Таким образом, учебный процесс обеспечивает выполнение федеральных стандартов, качества образования, а также  стандарта повышенного уровня, решает задачу формирования общей культуры личности, её социальной ориентированности, способности адаптироваться и успешно функционировать в обществе. Это позволяет каждому учащемуся реализовать право выбора уровня и направленности образования, даёт возможность передвижения по горизонтали (смена класса, профиля, направленности образования) и вертикали.

Воспитательная система Центра образования
Воспитательная работа в школе строится, исходя из понимания воспитания как управления процессом развития личности.

Главной целью является формирование интеллектуального творческого потенциала личности путем предоставления наиболее способным учащимся оптимальных возможностей для получения широкого образования, реализации индивидуальных творческих способностей и в обучении, и в воспитании. Важнейшими принципами жизнедеятельности стали гуманизация, дифференциация процесса образования. В школе сложилась воспитательная система, которая реализуется через разнообразную учебную и внеклассную деятельность.

Системообразующим компонентом в воспитательной системе школы является учение как целостный процесс творческого содружества учителя и ученика по освоению учебного материала. 

В целях углубленного изучения предметов, развития познавательной активности учащихся, их творческих способностей преподаватели школы активно используют эффективные технологии современного урока, материально-техническую базу школы.

В процессе обучения преподаватели стремятся воспитывать у учащихся творческое отношение к окружающей действительности, самостоятельность в выборе решений и оценок по различным проблемам, интеллектуальную и духовную свободу.

Этим задачам подчинена и внеурочная учебная деятельность. В школе работают учебные кружки, ведутся факультативные занятия, проводится научно-исследовательская работа с учащимися. Результат - победители, призеры городских и Российских олимпиад. 97 % всех выпускников ежегодно становятся студентами различных вузов.

Внеурочная воспитательная деятельность направлена также и на развитие творческих способностей детей. Эта подсистема складывается:
· из клубной работы (внутри школы работают 12 кружков, 7 секций, 3 театральные студии, клуб и лектории);
· из системы общешкольных традиционных мероприятий (праздник «День лицеиста», встреча Нового года, декадники (по предметам), интеллектуальный марафон, научные конференции, спортивные праздники, День открытых дверей, различные военно-патриотические праздники);
· из активного взаимодействия с культурной средой города.

Вместе с тем необходимо отметить, что в Центре остро встаёт вопрос развития специальных творческих фестивалей: литераторов, художников, артистов, военно-патриотических, музейных и т.д..
Требует немедленного решения вопрос чёткой организации работы ученического самоуправления, те вяло текущие проблемы и действия, которые проходят в настоящее время в Центре образования мало похожи на работу жизнеспособного, творческого, ищущего органа.
В рамках развития системы здоровьесберегающей среды в Центре образования следует принять чёткую и глубоко продуманную систему физкультурно-оздоровительных мероприятий, в том числе развития системы спортивных праздников.
Воспитательная система школы находится в постоянном движении, поиске, развитии за счет наполнения её элементов новым содержанием, привлечения к организации основных дел творчески мыслящих педагогов.
Структура управляющей системы

Управление Центром образования осуществляется в соответствии с Законом Российской Федерации «Об образовании» и Уставом Центра на принципах демократичности, открытости, приоритета общечеловеческих ценностей, охраны жизни и здоровья человека, свободного развития личности.
Проектирование оптимальной системы управления образовательным учреждением осуществляется с учетом социально-экономических, материально-технических и внешних условий в рамках существующего законодательства РФ.

Обновление организационной структуры управляющей системы необходимо для реализации программы развития школы. В основу положена пятиуровневая структура управления.

Первый уровень структуры – уровень директора (по содержанию – это уровень стратегического управления). Директор определяет совместно с Советом школы стратегию развития Центра, представляет её интересы в государственных и общественных инстанциях. Несет персональную юридическую ответственность за организацию жизнедеятельности школы, создает благоприятные условия для развития школы.

На втором уровне структуры (по содержанию – это тоже уровень стратегического управления) функционируют как традиционные субъекты управления: педагогический совет, общественные учительские организации, так и вновь созданный совет центра образования, в который войдут представители родительской, ученической общественности, коллектива работников Центра и представителей общественных организаций, вместо ранее действовавшего родительского комитета.

Педагогический совет – коллективный орган управления центром, который решает вопросы, связанные с реализацией программы развития профильной школы, рассматривает  проблемы, подготовленные научно-методическим советом, административным советом, администрацией школы, несет коллективную ответственность за принятые решения.
Общественные учительские организации (в настоящее время представлены профсоюзным комитетом школы), который принимают участие в организации жизнедеятельности педагогического коллектива, стоят на защите прав учителей.

Третий уровень структуры управления (по содержанию – это уровень тактического управления) – уровень заместителей директора. Этот уровень представлен административным советом, научно-методическим советом, малыми педагогическими советами, аттестационной комиссией и, в связи с переходом Центра образования на самофинансирование, бухгалтерией.

В административный совет входят директор и его заместители. Он координирует деятельность администрации, подводя итоги и внося необходимые коррективы в процесс реализации программы развития центра. Собирается еженедельно, подчиняется директору Центра образования.

Научно-методический совет – коллегиальный совещательный орган, в состав которого входят руководители кафедр и МО, творческих групп. Возглавляет НМС заместитель директора по научно-методической работе. НМС руководит работой творческих групп учителей, кафедрами, методическими объединениями. НМС подотчетен педагогическому совету, несет ответственность за принятые решения и обеспечивает их реализацию.

Малый педагогический совет решает конкретные задачи. По форме это совещание учителей – единомышленников, объединенных решением одной педагогической задачи, требующей коллективных действий. Руководство малыми педагогическим советами, координация их деятельности – одна из обязанностей заместителей директора по УР.

Аттестационная комиссия создается с целью аттестации педагогических работников школы, изъявивших желание пройти аттестацию на присвоение квалификационной категории. Состав утверждается приказом директора. Возглавляет аттестационную комиссию директор, в состав входят некоторые заместители директора и высококвалифицированные представители учительского коллектива.

Бухгалтерия – структурное подразделение, созданное в связи с переходом Центра образования на  финансовую самостоятельность, осуществляет полный финансовый расчет функционирования и развития центра. Совместно с директором отвечает за состояние финансовой дисциплины. Подотчетна директору школы.

Служба АХЧ оказывает помощь в организации образовательного процесса, обеспечивает функционирование и развитие школы, занимаясь материально-техническим оснащением учебного заведения. Руководит службой АХЧ заместитель директора по административно-хозяйственной работе. 

Заместитель директора по научно-методической работе организует инновационную деятельность в школе: готовит  программу развития школы, программу эксперимента, организует опытно-экспериментальную работу. Осуществляет связь с вузами города, другими инновационными учебными заведениями. Возглавляет работу научно-методического совета. Вместе с директором несет ответственность за обеспечение процесса развития Центра образования.

Заместители директора по учебной работе осуществляют управление функционированием школы: контролируют выполнение государственных стандартов образования, отслеживают уровень сформированности общеучебных умений и навыков, необходимых для продолжения образования, уровень обученности и обучаемости учащихся. Руководят работой методических объединений, педагогических консилиумов, несут ответственность за организацию учебно-воспитательного процесса в школе.
Заместители директора по воспитательной работе и социальный защите детей организуют внеурочную воспитательную работу с детьми, работу органов ученического самоуправления. Контролируют состояние воспитательной работы в школе, отслеживают уровень воспитанности учащихся, работают с детьми, требующими особого педагогического внимания, отвечают за связь с внешкольными учреждениями.

Заместитель директора по информатизации школы систематизирует, организует и контролирует работу образовательного учреждения в области информатизации образовательного процесса и внедрению новых информационных технологий в управление образовательным учреждением.

Заместитель директора по безопасности проводит мероприятия по обеспечению общественной и личной безопасности сотрудников, учащихся на территории школы, антитеррористической защищенности и противодействие экстремизму, гражданской обороне, противопожарной безопасности, охране труда и техники безопасности на территории школы.

Четвертый уровень организационной структуры управления – уровень учителей, функциональных служб (по содержанию – это уровень оперативного управления).

Методические объединения и кафедры – структурные подразделения методической службы Центра образования, объединяют учителей одной образовательной области. Руководители кафедр и МО выбираются из состава членов кафедр и МО и утверждаются директором школы. Кафедры и МО ведут методическую работу по предмету, организует внеклассную деятельность учащихся, проводят анализ результатов образовательного процесса. Кафедры и МО имеют право выдвигать предложения по улучшению процесса образования, получать методическую помощь научных консультантов, согласуют свою деятельность с методическим советом школы и в своей работе подотчетны ему.

Творческая группа учителей – временная форма педагогического коллектива, работающего в режиме развития. Создается для решения определенной учебной или воспитательной проблемы, может объединять учителей одного или различных предметов. В группе выбирается руководитель, организующий разработку данной проблемы. По итогам работы готовятся рекомендации по использованию созданного опыта. Подотчетна НМС.

Педагогический консилиум предназначен для изучения личности каждого ребенка и коллектива класса с целью определения их реальных учебных возможностей и уровня воспитанности. На консилиумах принимаются решения о совместных действиях по ликвидации пробелов в знаниях и умениях, по повышению уровня воспитанности, по конкретной роли каждого учителя в реализации рекомендаций консилиума. В состав консилиума входят руководитель консилиума (зам. директора по УР), психолог, школьный врач, педагоги. 

Психологическая служба предназначена для организации помощи педагогам в решении проблем дифференциации образовательного процесса школы. Проводит психолого-педагогическую диагностику готовности детей к обучению при переходе на более высокую ступень образовательной системы, выполняет профориентационную и консультационную работу, способствующую осознанному выбору учащимися профиля обучения с учетом их интересов, способностей и возможностей. Обеспечивает профилактическую психокоррекционную и консультативную работу с учащимися и их родителями.
Медицинское обслуживание обеспечивается медицинским персоналом, специально закрепленным органами здравоохранения за школой. Медицинская служба осуществляет постоянное наблюдение за состоянием здоровья и физическим развитием учащихся. Совместно с педагогическим коллективом несет ответственность за проведение лечебно-профилактических мероприятий, соблюдение санитарно-гигиенических норм, режима и качества питания обучающихся.

Пятый уровень организационной структуры – уровень учащихся. По содержанию – это тоже уровень оперативного управления, но из-за особой специфичности субъектов, этот уровень скорее можно назвать уровнем соуправления. Иерархические связи по отношению к субъектам пятого уровня предполагают курирование, помощь, педагогическое руководство как создание условий для превращения ученика в субъект управления.

Совет старшеклассников – орган ученического самоуправления, который планирует и организует внеурочную деятельность учащихся. Курирует работу совета старшеклассников заместитель директора по ВР.

Советы коллективных творческих дел – временные объединения школьников, созданные для проведения конкретного мероприятия (месячника, турнира, праздника), объединяют в группу детей разного возраста. Деятельность их основывается на методике коллективной творческой деятельности.

Классные органы самоуправления организуют внеурочную работу внутри класса, согласуя свою деятельность с советом старшеклассников. Направляет работу детей классный руководитель.

Этапы развития Центра образования

I. Первый этап (2005 г. -2007 г.). Диагностико - конструирующий

Он предполагает:

1 Изучение микросреды школы, потребностей учащихся и их родителей.

2 Анализ состояния образовательного процесса в школе с целью выявления противоречий в его содержании и организации с учетом установленных потребностей учащихся, их родителей и педагогов.

3 Разработка учебного плана на основе базисного. Экспертиза учебного плана. Внедрение, корректировка нового учебного плана. Корректировка адаптированных программ по математике, информатике, физике, химии, биологии, географии в профильных классах. Возможно разработка авторских программ.
4 Разработка программы развития школы, программы опытно-экспериментальной работы. Разработка диагностических материалов.
Предполагаемый результат:

1. Разработанный учебный план на основе базисного.

2. Скорректированные программы по математике, информатике, физике, химии, биологии, географии в профильных классах (10 - 11), по математике (5 - 7).

3. Разработанная программа развития школы, программа опытно-экспериментальной работы.

4. Диагностические материалы.

II. Второй этап (2008 г. - 2010 г.). Этап реализации

Он предполагает:

1. Внедрение перспективного учебного плана и скорректированных учебных программ.

2. Отбор содержания и подготовка кадров для гуманитарного профиля, минипрофилей.

3. Развитие психологической службы, системы диагностики.

4. Освоение и внедрение новых образовательных технологий.

Предполагаемый результат:

1. Внедренный учебный план и учебные программы.

2. Внешняя дифференциация учащихся на основе познавательного профиля.

3. Открытие гуманитарного профиля в школе.

4. Внедренные эффективные образовательные технологии.
III. Третий этап (2011 г. - 2013 г.). Этап полной реализации

Он предполагает:

1. Отслеживание, корректировку и обобщение результатов нововведений.

2. Оформление промежуточных результатов развития. 

Предполагаемый результат:

1. Документация.

2. Методические рекомендации.

