Доклад к отчётной презентации (2011 год)

Наш Центр образования 1840 являемся базовой школой информационно-технологического профиля, который включает в себя профильные предметы: математику, физику и информатику.
Нашим кредо на настоящий момент является обеспечение индивидуальной траектории развития личности в соответствии с зоной ближайшего развития ученика, развитие учащихся с ориентацией к социальным требованиям и условиям жизни в современном обществе.
Для осуществления этого в профильных классах у нас работают 11 учителей математики, 5 учителей физики и 4 учителя информатики. Из них учёную степень доктора наук имеет 1 человек, кандидата наук – 9 человек.
Силами данного профессионального коллектива разработана методическая база, которая нашла отражение в двадцати одной (21) публикации за текущий учебный год. Ещё около 10 статей должно выйти в сборнике МГТУ имени Баумана в апреле-мае.
Для проведения занятий у нас оборудовано 6 кабинетов математики, 2 кабинета физики, 5 кабинетов информатики и 1 кабинет информатизации образования для проведения интегрированных уроков. Функционирует школьная сеть. Все компьютеры оснащены выходом в интернет.
Для обеспечения индивидуальной траектории развития личности ребёнка в нашем Центре образования практикуются различные формы урочной и внеурочной работы. Внеурочная деятельность начинается, как правило, с работы в творческих группах, которая 
Практическая деятельность включает в себя такие формы, как лего-моделирование, конструирование функционирующих моделей на основе последних достижений науки и техники. Например, в этом учебном году одной из наиболее интересных инновационных разработок была признана модель ионолёта.
Результаты всей деятельности аккумулируется и представляются на ежегодной школьной научно-практической конференции. Лучшие работы рекомендуются для участия в окружных, городских, Всероссийских и международных конференциях и 
Всего в этом году наши ученики приняли участие в четырнадцати (14) соревнованиях различного уровня, в том числе в трёх (3) международных, основные из которых перечислены на слайде.
Наш Центр Образования активно сотрудничает с профильными вузами. Преподаватели МГТУ имени Баумана, Физтеха, МИЭМа помимо уроков проводят лабораторные работы на базе вузов, ведут активную профориентационную работу среди учащихся, способствуют развитию научного мышления школьников, развитию их творческого потенциала.
Вы видите, что более 250 учащихся ежегодно принимают участие в городских мероприятиях. Во многом это объясняется привлечением к участию школьников именно вузовскими преподавателями.
Из других форм внеурочной работы, в школе практикуется воспитание гражданской позиции учащихся посредством вовлечения их в музейную работу. Появляются новые элективные курсы, объединяющие школьников (иногда разного возраста) по интересам. Набирает силу экскурсионная педагогика, информирующая школьников о различных технических новинках, применении получаемых знаний в различных научных областях. Применяются дистанционные формы работы с учащимися, работа по индивидуальным учебным планам.
Все перечисленные формы работы с учащимися дают хороший результат не только во внеурочной деятельности. Более восьмидесяти процентов (80%) наших выпускников сдают ЕГЭ по профильным предметам (а по информатике 100%) более чем на 60 баллов. 96% учащихся, окончивших в прошлом учебном году школу, поступило в профильные вузы (2 человека ушли в гуманитарные вузы).
Опираясь на разработанные технологии подготовки учащихся к ЕГЭ, другие формы работы со школьниками, наш Центр образования проводит консультации по профильным предметам для учащихся других школ Центрального округа, организует проектную работу по созданию моделей Лего. Кроме этого в статусе базовой мы проводим различные мероприятия для педагогов округа, такие как семинары по профильному образованию и информатизации образовательного процесса, регулярные мастер-классы по внедрению свободно распространяемого программного обеспечения. Мы принимаем на своей территории Столичную физико-математическую олимпиаду МФТИ, муниципальные этапы Всероссийской олимпиады школьников по физике и информатике.
Наши учителя не только являются экспертами различных аттестационных мероприятий и конкурсов технической направленности, но и оказывают методическую помощь другим учителям в проверке работ. Накопленный опыт мы передаем посредством активного участия в различных профессиональных конференциях и съездах. Наши преподаватели проводят курсы повышения квалификации по физике и математике, работают на выездных летних и зимних физико-математических школах.
К сожалению, на данном этапе мы всё-таки имеем ряд проблем. Например, мы сталкиваемся с тем, что, несмотря на продуманную организацию предпрофильной работы, ряд школьников всё ещё не осознает всей важности осознанного выбора профиля обучения. Также следует отметить неполное использование ресурса накопленных методических технологий в части их распространения на учащихся других школ округа. 
В соответствии с этим в дальнейшем мы планируем активнее привлекать учащихся и учителей других образовательных учреждений округа к совместной работе.
